尊敬的各位领导、老师:
大家好！
首先我很荣幸在这里发言。作为一名新教师及新班主任，我深知自己在起步阶段存在诸多不足，我的教学经验有待丰富，知识领域有待拓宽，业务水平有待提高。在工作中总会碰到各种各样的困难，但作为一名新教师及新班主任，现在正是学习的好时候，我会多多向各位前辈取经，我会在学习的过程中变得成熟，尽快适应新的工作环境，争取在最短的时间内让自己的教学工作及班主任管理工作步入正轨，早日成为一名合格的人名教师。
在各位领导和李瑞平老师的带领下，我深刻意识到，在教学工作上要想提高教学质量，首先要立足课堂，教师要从常规课上抓质量。“研在课前、探在课中、思在课后”这几句精辟的话一直指导着我的教学思想，所以我会精心预设每一节课，创设轻松愉悦的情景进行教学，与学生共同学习共同交流共同进步。具体应该做到以下几点：
1、 关注学生的参与过程及参与能力
我认为在课堂教学中，教师要关注学生在参与过程中所表现的质疑精神，从无疑到有疑，小疑则小进，大疑则大进。要让学生带着问题走进课堂，带着问题走出课堂，时常研究。要让在课堂教学中生成的问题推动课堂教学过程，让学生参与过程成为主流。在学生参与过程中，教师要精心设置问题，合理安排，解疑、质疑。让学生的参与及参与过程中的生存既是意料之外，又是情理之中。要在课堂的教学中，发挥学生的自主性，让学生在活动中把感受到的、观察到的、想象到的用自己的话归纳出来，然后在合作、协调、讨论及在教师的引导下，做出正确的判断。
二、多一点活动时间
“我听说了，我忘了；我看见了，就领会了；我做过了，就理解了。”这句名言突出了“做”的重要性，深刻的揭示了“探求的意义在于经历”。但如果没有为学生提供充足的活动时间作为保证，一切都是空谈。因此每讲完一堂课，我都会让学生运用已有知识，自己独立思考，去解决各种各样的问题，让他们在经历探索研究的过程，发挥他们的创造潜能。
3、 设计多种活动内容，丰富学生的参与方式
丰富学生参与的方式，就是改变过去教师讲、学生听，死记硬背的教学手段。道德与法治教材的内容是比较单一、枯燥的，如果只是老师讲、学生听，就会显得很不协调，太干瘪了。要在课堂教学中引导学生自主学习，用多种感官去观察体验感悟，这样对于知识点的理解就会更加深刻。
接下来我要谈谈班主任工作，班主任工作可以说是一项非常辛苦和琐碎的工作，班主任不但要教好所任教的学科，还要培养一个健康向上的班集体，使每个学生德、智、体、美、劳等方面都得到充分发展，形成良好的个性品质。不付出艰辛的劳动和辛苦的汗水是不会有收获的。有人说：班主任是世界上最小的主任.也有人说：班主任是学校里最苦的岗位。在不到一个月的班主任工作中，有几分劳累，也有一点点收获，下面我就谈谈在学习了李瑞平老师的经验之后的几点做法和体会：
一、班级管理要勤
俗话说得好，勤能补拙。要勤到班级中去，勤到学生中去，勤与科任教师交流，勤督促，勤记录。班主任经常到班里走走，只有这样，才能真正了解班级的基本情况，及时掌握学生思想动态，及早发现学生存在的问题，对班级工作就会心中有数；这既是班主任工作的需要，也是建立良好师生关系的基础。
在班级管理过程中，发现学生的“亮点”要勤鼓励、勤表扬。学生有自尊心、上进心、表现欲，要多激励学生的上进心，要充分利用学生的表现欲，要发现并抓住学生的闪光点，给予适当的鼓励与表扬，这样不但可以增进师生间的友谊，而且还可以使学生的优点得以充分表现。
二、要有一颗爱心。
在平时的教育过程中，我要求自己以一颗仁爱之心平等地对待每一位学生，能够站在他们的角度去体验他们的内心感受，走进他们的情感世界。爱心的表现形式往往是通过具体的小事反映出来。例如每天早晨走进教室，我先看看学生有没有到齐，遇到天冷或天热的时候，提醒同学们增减衣服，早上上学路上是不是注意安全了。每天做操时，我看到学生红领巾没有戴正，我会提醒他系好或帮他们系好，有学生衣服不够整齐，我会轻轻地帮他拉一拉。让学生体会到老师很在意每一位学生，让他们有一个好心情投入到一天的学习中去。这些事看起来很平常，因为这是作为一个班主任最基本的工作，其实这正是一个班主任爱心的具体体现。
作为班主任，除了关心学生的生活，还要关心学生的学习、身心的健康和思想状况，在精神上给予他们鼓励和支持。那些学习退步的，考试发挥不好的；有困难的；缺少母爱父爱的等等。我应该用语言开导、鼓励、教育他们，不断与他们谈心，这样既掌握了他们的心理活动，又消除了他们的精神压力，还取得了他们的信任。在学习上不偏袒、不歧视、不放弃任何一名学生。尊重学生的人格，做到严中有爱，严中有章，严中有信，严中有度。及时地把握学生的思想动态，找准谈话时机，作好学生的思想工作。
三、治理班级要严
在治理班级、维持班级稳定中，“严”确实是有一定作用的。我认为“严”可以体现在两个方面：
一方面表现在“严己”，这是针对班主任而言的。班主任是一班之主，平常与同学们接触最多，作为班主任也要严格要求自己，凡是要求学生做到的，自己要首先做到，这样班主任工作才有说服力。班主任的一言一行、一举一动无疑是学生的一面镜子，是学生模仿的样板，因此，班主任时刻都要注意自己的言行举止，要以师德规范来约束自己，为人师表。只有这样，才能在学生中树起威信，才能更好地约束学生，从而更好地管理班级。
另一方面是要“严纪”。这是针对班级和学生而言的。“严纪”首先表现为班级要制定严明的班级纪律，因为只有严明的纪律才能约束学生的思想、行为，才能使班级稳定。“不以规矩无以成方圆”。 有了严明的班纪，并不是百事无忧，因为初一的学生，自控力差，有时难免会控制不住自己而违纪。对于违纪的同学千万不能听之任之，一定要严肃地进行批评教育，直至改正为止。否则条约、规范、守则、制度都将成为一纸空文，甚至还会助长违纪的风气而影响班级稳定。当然还要注意要严而有度。在严格的班级管理中，当然还要培养一批得力的班干部。提高班干部威信。让班干部轮流值勤管理纪律。同时让学生们监督班干部。这样管理班级的效率会越来越高。
[bookmark: _GoBack]最后，我想不论是教学工作还是班主任工作，我始终都会记得：教书育人是我的天职，为人师表是我的本份；终身学习、卓越追求是我的根本；尽职尽责、服务学生是我的使命。初为人师，苦中多乐；立志从教，一生常乐。谢谢大家！
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